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교시(1 )

학습목표※

특이성이 생물을 가로 지른다 는 말의 의미를 알아본다‘ .’ .

현대철학의 성과 선험적 차원을 인간의식에서 세계 자체로 이전시킴:▲

문제는 일차적으로 인간이 제기하는 것인데 후기 구조주의에서는 문제라는 개념을 토탈①

해서 사용함 진화라는 것도 문제를 해결하는 과정으로 이해함. .

예 문제 인간과 원숭이의 공동조상 이 공동조상의 삶 자체가 문제 구조> ,→

생명체가 풀어야 할 문제가 있는 것 어떻게 생존할 것인가 먹고 사는 문제( - , )

문제 구조 공동조상의 삶 여러 가지 해를 응축하고 있음 잠: x²-1=0, (vertual level- ,․
재적)

인수 분해하면 팔이 긴 원숭이는 나무를 타고 인간은 직립보행 시작 일(x-1)(x+1)=0 , (․
정한 조건)

인간 또는 원숭이 해가 두개임x=±1 , --> . (actual)․
잠재적인 해는 하게 되기 위해 일정한 조건이 있음 팔이 긴 원숭이는 나무에 잘 타서actual (

숲에 남고 약한 인간은 직립하면서 숲에서 나와 초원으로 감)

인간들이 주관적으로 생각해낸 게 아니라 존재들의 존재 방식 사는 구조 자체가,

문제problema( ).

의식 주체에 대한 설명,▲

현대철학은 인간의 의식 인간의 주체성 내면으로 들어가는 것을 비판적으로 바라봄, ,①

그리고 정치나 도덕의 문제에 있어 개인의 주체성을 부정할 경우 책임이 있을 이유가 없음

의식 주체야 말로 설명되어야 할 것이며 주체에서 내려가, 자유로운 익명적인 유목적인 특,

이성들로 가야한다

특이성들은 식물 동물 인간을 가로 지른다

특이성들은 식물 동물 인간을 가로 지른다, , .②

루비콘 강을 건너다 하나의 사건( )

카이사르가 건널 수도 있고 말이 건널 수도 있고 나무잎이 강을 떠내려갈 수 있다, , .

루비콘 강을 건너다 사건 자체를‘ .’ : entity로 봄 어떤 것 무엇(entity: - , )

카이사르가‘ 루비콘 강을 건너고 있을 때 루비콘 강을 건너다 가 는’ : ‘ ’ actual하게 존재함.

카이사르나 말 나뭇잎 등이 건너지 않을 때 루비콘 강을 건너다는‘ , ’ : ‘ ’ virtual하게 존재함

반복.



예 홈런 구장에서 홈런을 쳤다 구장에도 홈런을 쳤다 구장도 홈럼을 쳤다> , , .→ Α Β Ｃ

누군가 홈런을 치고 있지 않을 때도 홈런은 어딘가에 존재함 하게 존재(virtual )

예 바둑을 수 뒀다 수 정도 되면 수가 무한하지 않음 끝내기에 들어감> 150 . 150 . .→

끝내기에 들어가면 어느 정도 한정됨 그 특이성 라고 하는게 말하자면. (singularity) virtual

끝내기에 도입한 바둑판에서는 몇십개 내지 몇 백개의 가 있고 그 중event. virtual event

의 하나가 하게 되는 거임actual .

카이사르가 루비콘 강을 건너고 어떤 말이 건너고 어떤 나무가 건넌다고 이야기할 수도 있,

었지만 이런 사고로 밀어붙이면 루비콘 강을 건너다 라고 하는 특이성이 그 세계를 가로지‘ ’

는 것임.

플라톤의 와 비슷하나 플라톤에게는 생성의 가 없음idea , idea

들뢰즈는 생성의 를 이야기함entity .



교시(2 )

entropy)

organize
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